



香港鶴山同鄉會

會訊
第71期

出版者：香港鶴山同鄉會
主編：本會宣傳部
地址：香港駱克道101至103號七樓
電話：二五二七七四五・二五二九一四三零
傳真：二五二七九一零六
網址：www.hokshan.org.hk
二零一七年八月

非 青 品

會務簡訊

• 友好往來 (2017年)

一月十日，鶴山市常委、統戰部部長葉永雄一行六人拜訪本會，受到會長李玉麟、理事長李純熙、副監事長李澤裕等十多位理監事熱情接待，並設宴款待。(圖1)



圖1

一月十四日，理事任偉生代表出席灣仔區青年活動委員會舉辦青年節閉幕禮。
一月廿三日，理事長李純熙及副理事長任榮熙，出席中聯辦港島區新春酒會。
二月十日，理事長李純熙代表出席，灣仔民政事務處舉行新春酒會。
二月十一日，副理事長馮文傑拜訪美國三藩市鶴山德厚堂，並互贈紀念品留念。(圖2)

圖2



二月二十日，理事任劍文代表出席，香港廣東社團總會舉行新春團拜酒會。
二月二十日，香港印刷業商會舉行新春聯歡晚會，理事長李純熙、副監事長李澤裕、副理事長馮文傑、任榮熙、宋少文等十二位理監事出席。
三月三日，鶴山市市長林賢進率領十多位領導拜訪本會，受到會長劉兆銘、李玉麟、理事長李純熙、監事長呂榮駒等十多位理監事熱情接待，並設宴款待。(圖3)



圖3

三月四日，馬來西亞古來鶴山會館一行十多位鄉親來港參加本會春節聯歡會(圖4)。本會理事任偉生、李浩堯、黃文漢、易鳳翔到機場迎接。(圖5)



圖4



圖5

三月五日，澳門鶴山同鄉會舉行新春聯歡會，理事任偉生與秘書代表出席。

三月五日，香港馮氏宗親會舉行周年會慶暨春節聯歡大會，理事長李純熙、副理事長任榮照、宋少文等十二位理監事出席。

三月十日，理事張英源代表出席僑港恩平同鄉會舉行春節聯歡會。

三月十一日，香港五邑總會舉行周年慶典，理事長李純熙、副理事長馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文等十六位理監事出席。

三月十七日，址山鎮委書記馮柏強、衛生院院長馮傑偉等四位領導專程拜訪本會，為了答謝本會對址山鎮衛生院之重建伸出援手、慷慨解囊。並致送一幅畫卷給本會，受到理事長李純熙、副理事長馮文傑、任榮照等十多位理監事熱情接待，並設宴款待。(圖6)



(圖6)

三月十九日，古勞龍溪同鄉會舉行春節聯歡大會，理事長李純熙、副理事長馮文傑、任榮照等十二位理監事出席。

三月廿三日，理事長李純熙出席江門市人民政府舉辦新春宴。

三月廿四日，香港五邑同鄉聯誼總會舉行理監事就職典禮暨聯歡大會，理事長李純熙和理事任偉生代表出席。

三月卅一日，鶴山沙坪一小師生及家長一行四十多人拜訪本會，並到東華三院鶴山學校進行兩地文化交流。會長劉兆銘、理事長李純熙、副理事長麥炳球宋少文等十多位理監事熱情接待，並設宴款待。

四月廿一日，新會司前同鄉會舉行春節聯歡晚會，理事任偉生、黃文漢代表出席。

四月廿五日，理事任偉生代表出席棠下同鄉會舉行理監事就職典禮。

四月廿八日，開平同鄉會舉行理監事就職典禮，理事長李純熙及理事張英源代表出席。

五月十八日，副理事長麥炳球代表出席香港廣東社團總會舉行特別會員大會。

五月廿一日，副理事長馮文傑拜訪美國紐約鶴山公所，受到李銳成主席熱情接待，並互贈紀念品。(圖7)

五月廿五日，副理事長馮文傑拜訪美國費城鶴山公所，受到呂劍雲主席熱情接待，並合照留念。(圖8)



(圖7)

圖8



六月廿七日，會長李玉麟、理事馮家駒代表出席鶴山市舉辦慈善晚會。

• 慈善捐款

本會捐助東華三院「救病拯危、安老復康、興學育才、扶幼導青」經費港幣一萬元。
本會捐助灣仔區青年活動委員會經費港幣二仟元港幣。

• 新增會員

二〇一七年上半年，新增會員有四十五人。



丁酉年春節聯歡敬老、勵學晚宴

宣傳部：易鳳翔

「爆竹一聲除舊歲，桃符萬象更新」，香港鶴山同鄉會丁酉年春節聯歡敬老、勵學晚宴，已於三月四日晚上駕座北角富臨皇宮酒樓隆重舉行。

是晚，鄉賢畢至，冠蓋雲集，未到晚宴開始時間，已見人頭湧湧，整個酒樓擠得水洩不通，有尋找座席、有領取禮品、有暢敘鄉情，喧嘩熱鬧，歡樂滿堂。



理事長李純熙致詞

大會司儀由四位青年組才晉擔任宣佈晚會正式開始。始禮，由理事長致詞，歡迎各地到賀官紳鄉賢，並報告我會會務發展現況及辦學成果。隨後，由鶴山市副書記、市長林賢進先生作嘉賓致詞，市長在其講詞中特別提到鶴山市已被省政府確立為五邑地區國際中小企業開發中心及區內二區四市物流產業樞紐。鶴山市繁榮昌盛的日子將指日可待。致詞完畢，各單位代表上台互送紀念品，並與主禮嘉賓、眾理監事拍照留念。

晚宴筵開一百一十一席，分置於上下兩層，全場爆滿，席無虛設。出席官紳鄉賢，社團嘉賓，包括鶴山市委副書記、市長林賢進先生，江門市統戰部副部長庄春維先生，鶴山市人大常委主任馮細就先生，鶴山市常委、常務副市長李勇戰先生，鶴山市常委、統戰部長葉永雄先生及江門區、鶴山市各級領導；香港方面有中聯辦港島區副部長陳旭斌先生、五邑總會監事長任德章先生及各社團首長；海外社團有馬來西亞古來鶴山會館及澳門鶴山同鄉會等。

敬老、勵學大會準於七時十五分開場，首先，由本會執行會長楊明標，會長劉兆銘、扶煊、李玉麟，理事長李純熙，監事長呂榮駒及各副理監事長、部長帶領眾主禮嘉賓魚貫進場，上台就座。



聯歡晚宴場面熱鬧



理監事與嘉賓合照

緊隨其後，敬老環節隨即舉行，儀式分別於酒樓上下兩層舉行。鶴山市真不愧是長壽之鄉，今年共有四百多位年過75歲長者出席晚宴，餐席全數由同鄉會免費招待，其中九十歲以上耆老有68位，百歲人瑞有3位，各人均獲同鄉會送贈禮品、利是及金飾紀念品。



本會首長與九十歲長者合照

執行會長楊明標(左七)、會長劉兆銘(左六)、會長李玉麟(右六)、理事長李純熙(右七)與優秀學生合照



敬老完畢，就是勵學嘉獎典禮，獎項包括東華鶴山學校優秀學生勵學獎，各大院校，中小學會員學子勵學獎。頒獎學子今年共有三十一人，其中大學20人，中學2人，小學9人。

頒獎完畢，聯歡晚宴開始。序幕，由東華三院鶴山學校醒獅隊表演「鶴山五獅賀新春」。鑼鼓聲中，五頭醒獅，跳躍進場，先由本會眾會長舉行點睛儀式，然後，醒獅開始表演單企膝及長木樁跳躍等高難度舞獅動作。隊員們年紀輕輕，五頭醒獅舞動起來卻是有板有眼，虎虎生風，贏得在場嘉賓不少掌聲。據聞這支醒獅隊伍獲獎無數，是學界中之翹楚。舞獅過後，一眾理監事及部長上台祝酒，舉杯祝願「國家昌盛，香港繁榮，眾人健康快樂」。隨後，飲宴進入高潮時刻，舉行幸運大抽獎，一如既往獎品豐富，獎金豐厚，今年還增加了現金圍獎，以作招徠，贏來不少歡呼聲，增加大會熱鬧氣氛。

「天下無不散之筵席」，晚宴終在興高采烈的歡樂聲中，於晚上十時三刻宣佈完滿結束，戊戌再見。



會長舉行點睛儀式

鶴山學校醒獅隊表演



本會青年組義工合照



執行會長楊明標(中)與會長劉兆銘(左)齊上台抽獎



理監事向來賓及鄉親祝酒



記第三十六屆理監事選舉大會

宣傳部：易鳳翔

光陰似箭，日月如梭；轉瞬間，第三十五屆理監事任期，於今年五月底屆滿。這兩年間，在李純熙理事長帶領下，會務長足發展，蒸蒸日上。換屆在即，按章規定，本會於五月二十七日下午二時在駱克道會所召開會員週年大會，並選出新一屆理監事會成員。

是日大會，由「選舉委員會」主席李純熙先生主持，在眾理監事及會員見證下，以公開、公平、公正原則進行開箱點票。整個開票過程由九位選舉委員分三組進行，負責驗票、唱票、點票及監票等情序，歷時數小時才點算完畢。

是次選舉，從數十位候選人中，由全體會員，以一人一票投票選出33位第三十六屆(新一屆)理監事會成員。前副理事長馮文傑先生眾望所歸，當選為新一屆理事長，而呂榮駒先生成功連任監事長，兩雄相遇，雙劍合璧，會務定能再創高峰！大會並一致推舉楊明標先生為執行會長；劉兆銘先生，扶焯先生，李玉麟先生，李純熙先生，任澤明先生則被推舉為會長。本屆首長任重道遠，將帶領我們跨越本會百週年時光隧道，見證這重要歷史時刻。當選各部理監事名單，詳列如後。

當日選舉大會適逢同鄉會99週年會慶，得蒙各理監事慷慨解囊，贊助生日蛋糕及燒豬美食，倍增熱鬧氣氛，時約五時大會在一片歡樂聲中完滿結束。在此，本人謹祝各當選理監事，身體健康、同心同德、群策群力，弘揚會務，發揚光大。



工作人員齊慶祝本會成立99週年



工作人員開票前合照

香港鶴山同鄉會第三十六屆理監事芳名表

二〇一七年至二〇一九年

執行會長：楊明標

會長：劉兆銘、李玉麟、扶焯、李純熙、任澤明

理事會：

理事長：馮文傑

副理事長：宋少文、麥炳球(兼校董)、任榮照、李國慧

總務部長：任偉生

副總務部長：李輝業、楊衍傑

財務部長：李浩堯(兼校董)

副財務部長：馮文清、李順洪

學務部長：易詠兒

副學務部長：呂渭明、任偉強

宣傳部長：易鳳翔

副宣傳部長：李家衍、李艷群

康樂部長：任志偉

副康樂部長：任劍文、李海洋

交際部長：黃文漢

副交際部長：馮炳鑑、張英源

鄉事部長：胡逸生

副鄉事部長：馮子榮、馮家駒

監事會：

監事長：呂榮駒(兼校董)

副監事長：馮廣源、李澤裕

審核部長：呂家驊

副審核部長：呂志雲

監事：李英鵬、鄧宇強



工作人員忙於唱票、點票、監票

第三十六屆理監事拜訪鶴山市政府

總務部：任偉生

香港鶴山同鄉會今年欣逢九十九週年華誕，亦是第三十六屆理監事改選之時，選賢與能！應屆理監事會成員，於五月下旬，由全體會員以一人一票順利選出；執行長會長楊明標，會長劉兆銘，扶焯，李玉麟，李純熙，任澤明，理事長馮文傑，監事長呂榮駒，乃賢中佼佼，定能帶領同鄉會，昂步邁向世紀之年；把同鄉會百年老店光芒，綻放異彩；把同鄉會服務桑梓宗旨，發揚光大。

新一屆理監事會成立後，全體理監事均一致認同，家鄉鶴山市政府，與香港鶴山同鄉會唇齒相依，躬親拜會，聯絡交誼，乃首要任務……六月二十四日早上，會長劉兆銘，李純熙，率領理監事及家眷三十多人，乘搭順德客輪往順德港，甫抵達順德口岸，鶴山市統戰部、外僑局副主席呂麗群及一眾鶴山市領導在場迎迓，握手寒暄，互相問好後，驅車前往鶴山雅瑤鎮甘泉飯店，會長扶焯，李玉麟，理事長馮文傑恭候多時，大伙兒一起品嚐甘泉飯店鎮店之寶「天麻燉魚頭湯」，及家鄉名菜，飽餐之後，回沙坪鎮文華酒店入住，稍事休息後，四時許，前往位於前進路的鶴山市人民政府拜訪交流，會議廳內，副書記施國亨，市委常委統戰部部長葉永雄，副部長梁燦光，凌品權，吳錫遐，僑聯副主席呂麗群等市領導，夾道恭迎同鄉會嘉賓到臨，電子屏幕中亦顯示着「香港鶴山同鄉會理監事回鄉訪問團座談會」字句，足見鶴山市政府高度重視是次交流活動，雙方互相介紹後，播放了一輯由鶴山市政府製作的短片，內容介紹鶴山過去的，現在，將來有關經濟，民生，社會，醫療，教育，交通，旅遊的發展，讓我們加深了對家鄉的認識，隨後大家就着上述議題，各抒己見，深入討論，暢所欲言；理事長馮文傑對家鄉偏遠地區貧困戶，孤寡老人，失學兒童尤為關心，希望日後多些走訪送暖；隨後互贈紀念品，鶴山市政府贈與同鄉會字畫一幅，翰墨「情牽鶴邑，根扎香江」，對同鄉會同仁赤子之心，一語中的！又四處參觀市政府大樓，並拍大合照留念。

同鄉會是次回鄉交流聯誼，除了拜會鶴山市政府領導外，與鶴山十個鎮鎮長的溝通，理監事同仁亦非常重視；當晚，同鄉會於沙坪文華酒樓，設宴款待市領導，鎮領導，筵開八席，市委副書記施國亨，市委常委葉永雄，市人大副主任林慧梅，副市長楊海泉，政協副主席崔常平等四套班子代表，及十個鎮鎮長代表，黨政負責人等數十人，聚首一堂，把酒言歡，共話桑麻；理事長馮文傑致歡迎詞時表示，對家鄉一日千里的發展，感到欣慰；對家鄉人和事，會時加關懷，希望日後，多交流，常來往。隨後大家互相祝酒問好，交流心得，把今次聯誼之旅，劃上完美句號。

翌日安排古勞水鄉遊，並到古勞詠春梁贊故居參觀，古勞鎮鎮長勞振濤熱情接待，安排了兩位詠春師傅為大家表演詠春拳術，師傅古稀之年，拳風虎虎生威，博得全場掌擊；後又到古勞文化館參觀，了解古勞數百年歷史文化；午飯後，乘順德港客輪回港，結束兩天聯誼之旅。



東華三院鶴山學校

姊妹學校交流 · 增進兩地情誼

鶴山學校撰稿

自去年起，東華三院鶴山學校參加了姊妹學校交流計劃，透過香港教育局的協助以及香港鶴山同鄉會的穿針引線下，成功與鶴山沙坪街道第一小學締結成為姊妹學校。

本年三月，沙坪一小吳巧菁校長帶同師生家長一行四十多人親臨香港，到訪東華三院鶴山學校。兩校學生透過欣賞醒獅、中樂、書法、國畫等富有中國傳統文化藝術色彩的才藝表演，加深了他們對我國傳統文化的認識和了解，從而提升學生對傳統文化藝術的興趣，以及對祖國的歸屬感。



此外，又一同到訪香港木球會。透過體育運動作為共通的語言，能打破國籍、語言和文化背景的差異，拉近人與人之間的距離，促進人與人之間的關係。

下午，兩校學生透過參加講求體力、智力、觀察力和協作能力的團康活動，大家共同協作，彼此互勵勉進，建立了深厚的友誼。

到了多元智能課，部份學生參與英文話劇課，親身體驗如何透過戲劇教育學習英語，並增加其應用英語的自信心；部份學生則參與電子學習課堂。課堂上，同學們積極參與，投入認真，彼此寓學於樂。

當學生正在進行不同的學習體驗時，家長們就在會議室參與由簡俊達校長主講的「香港教育知多少」講座，讓他們進一步了解香港的教育制度。其後更在校長和主任老師的帶領下參觀校舍，親身體驗香港學生的校園生活、學校環境和校內設施。



離開鶴山學校後，兩校師生家長一行六十多人一同前往香港鶴山同鄉會會址參觀，期間大家互相分享此行的感受，從中感受到濃厚的鄉土情懷。會長劉兆銘先生在百忙中亦抽空出席，令兩校師生雖然家在兩地，但如今能聚首一堂，令人份外感動。

最後，衷心感謝香港鶴山同鄉會於銅鑼灣設宴款待，為是次訪校活動畫上了完美的句號。席上當師生家長談及此行的難忘事和有趣的經歷時，大家如數家珍，彼此言談甚歡。晚宴在歡愉的氣氛中渡過。

與沙坪一小締結成為姊妹學校，感覺既熟悉且陌生。大家同根同心，彼此懷着濃厚的鄉情。惜兩校相隔兩地，亦難免會有陌生之感。兩次的訪校活動不但加強了兩校師生的聯繫、促進了兩地文化的交流，更加深了彼此的認識和了解，增進了彼此友好的關係。相信對於兩校師生家長而言，這是一次不一樣的交流活動、不一樣的學習體驗。

